

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту рішення Про використання революційного прапора ОУН на території Довгинцівського району м. Кривий Ріг

Червоно-чорний прапор в історії української геральдики має глибокі корені. Зокрема свою історію цей прапор веде ще від козацьких часів. Більшій популярності цей стяг набирає вже на початку та всередині ХХ століття під час визвольної боротьби за незалежність України.

Червоно-чорний прапор уміщує в себе такі символи: чорне – символ української родючої землі – чорнозема; червоне – кров воїнів, пролита на цю землю у боротьбі за Українську державність та незалежність

Згідно досліджень відомого українського історика Д. Яворницького, такі прапори можна було побачити ще за козацької доби, серед бойових прапорів поряд з синьо-жовтими. Подібне можна спостерігати навіть на картині І. Рєпіна «Запорожці пишуть листа турецькому султану» (козаки тримають згорнутими два прапори: синьо-жовтий і червоно-чорний), для створення якої художник користувався історичними та музейними довідками та експонатами.

Однак, червоно-чорний прапор набирає забарвлення більш бойового і революційного саме у ХХ столітті. Зокрема цей стяг стає невід'ємною частиною боротьби за незалежність України в Організації українських націоналістів (ОУН) та Української повстанської армії (УПА). Перед двома прапорами, синьо-жовтим та червоно-чорним, приймають присягу у молодих вояків, котрі урочисто клянуться «Боротись за повне визволення всіх українських земель і українського народу від загарбників та здобути Українську Самостійну Соборну Державу...» (з Присяги вояка УПА).

Таким чином червоно-чорний прапор перетворюється на бойовий український прапор, на символ революційних подій. Вже у 2013-2014 роках червоно-чорний стяг активно використовуються під час Революції Гідності, уособлюючи собі незборимість духу українського народу, що готовий боротися за свої права, за свою гідність.

На сьогодні, ряд областей, міст і містечок прийняли рішення про вивішення бойового українського прапора (червоно-чорного) на своїх адмінбудівлях поряд із державним синьо-жовтим у визначені дати задля вшанування пам'яті усіх борців за незалежність України: від історичної давнини до сучасних революційних подій та війни на Сході нашої держави. Таке рішення сприятиме не лише підняттю рівня урочистостей у районах і містах під час відзначення певних дат, але й відновленню історичної справедливості й пам'яті криворіжців, котрі є невід'ємною частиною українського народу, нащадками козаків та повстанців Холодного Яру, борців за незалежність нашої держави.